
 

Αθήνα, 30.04.2025 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Ανάγκη στήριξης των αλιέων της Θράκης λόγω του φαινομένου της 

«βλέννας» στο Θρακικό Πέλαγος 

 

Το φαινόμενο της εμφάνισης οργανικής «βλέννας» στο Θρακικό Πέλαγος, ένα φυσικό 

αλλά καταστροφικό για την επαγγελματική αλιεία φαινόμενο, έχει επανεμφανιστεί 

από τις αρχές Φεβρουαρίου, προκαλώντας τεράστια οικονομική ζημία στους αλιείς 

της Θράκης. Πρόκειται για μια κολλώδη ουσία που φράσσει τα δίχτυα και προκαλεί 

καταστροφή των εργαλείων, ενώ, ταυτόχρονα, επιδεινώνει τις συνθήκες για την 

επιβίωση των ιχθυοπληθυσμών λόγω της απορρόφησης οξυγόνου. 

Η κατάσταση έχει οδηγήσει σε μαζική αποχή των αλιέων από την εργασία, αφού η 

έξοδος στη θάλασσα είναι πλέον οικονομικά ασύμφορη και επικίνδυνη για τον 

εξοπλισμό τους. Ο πρόεδρος του Αλιευτικού Συλλόγου Αλεξανδρούπολης κάνει λόγο 

για «χαριστική βολή» στο ήδη μειωμένο εισόδημα των επαγγελματιών ψαράδων της 

περιοχής. 

Την ίδια ώρα, καταγγέλλεται από τους ίδιους τους επαγγελματίες αλιείς άνιση 

μεταχείριση από το Υπουργείο: ενώ για αντίστοιχα περιστατικά στον Θερμαϊκό Κόλπο 

υπήρξε αποζημίωση των αλιέων της Θεσσαλονίκης, οι Θρακιώτες αλιείς έλαβαν 

μονάχα υποσχέσεις. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην οικονομική αποζημίωση 

των αλιέων της Θράκης για την απώλεια εισοδήματος και τις υλικές ζημιές που 

υπέστησαν λόγω του φαινομένου της «βλέννας»; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για τη θέσπιση ενός σταθερού μηχανισμού στήριξης των 

αλιέων για φυσικά φαινόμενα που δεν μπορούν να προβλεφθούν αλλά 

προκαλούν αποδεδειγμένα ζημιά; 
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3. Με ποια επιστημονικά εργαλεία και σε συνεργασία με ποιους οργανισμούς 

προτίθεται να παρακολουθεί και να διαχειρίζεται το φαινόμενο της «βλέννας» 

στο Βόρειο Αιγαίο, ώστε να αποτραπεί η περαιτέρω επιδείνωση της κατάστασης; 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




